Сценарій  проведення виховного заходу для учнів
Читати – означає застосовувати в житті те, що  прочитав.

                                                                                     А.Дістенрвег.

«Найуважніший читач»
(літературно –пізнавальна гра для учнів 8 –х класів)
Цілі: розвивати в учнів бажання читати, бути духовно збагаченими людьми, формувати культуру читання; виховувати почуття співчутливості, критичне ставлення до історичних подій; розвивати почуття гордості за свій народ; прищеплювати любов до рідного краю.

Обладнання: портрети П.Чубинського, Б.Хмельницького, М.Грушевського.

І –й гейм. ІСТОРІЯ. НАЦІОНАЛЬНА СИМВОЛІКА – УКРАЇНИ.

Завдання: дати відповіді на питання.
1. Коли було  прийнято постанову про Державний прапор України? (28 січня 1991 року)

2. Автор слів гімну України. (Павло Чубинський)

3. У якому році Павло Чубинський написав гімн? (1862 року)

4. Як називається  гімн України? (Ще не вмерла Україна)

5. Назвіть найвидатнішого гетьмана України. (Богдан Хмельницький)

6. Коли було прийнято Конституцію незалежної України? (28 червня 1996 року)

7. Як називали в Стародавній Русі татарське військо? (Орда)

8. Місто, яке було в минулому столицею України? (Харків)

9. Грошова винагорода авторам за твори літератури та мистецтва? (Гонорар)

10. Один із найдавніших знаків, який є гербом України. (Тризуб)

11. Як звали першого гетьмана  України? (Дмитро Вишневецький, або Байда)

12. Як звали першого президента України? (Михайло Грушевський)

13. Де знаходилася столиця України при Б.Хмельницькому? (У Чигирині)

14. Що означає слово «козак»? (Вільний чоловік)

15. Назвіть поему Т.Шевченка про славетного козацького отамана, який помер страшною смертю. (Іван Підкова)

16. Хто командував Запорізькою Січчю? (Кошовий)

17. Від чого помер князь Олег? (Від укусу змії)

18. За часів  якого  князя почали карбувати перші срібні українські гроші?

(Володимира Великого)

19.Як називали золотий вінець із хрестом зверху, який носив князь Володимир? (Шапка Мономаха)

20.Хто заснував місто Львів? (Перший український король Данило Галицький)

21.Про які історичні часи написав І.Франко свою історичну повість «Захар Беркут»?(Як татари напали на нашу землю. Оборона с.Тухля в Карпатах)

22.Хто був останнім гетьманом України? (Кирило Розумовський)

2 –й Гейм. ЗАГАДКИ.

Завдання: відгадайте загадки.
1.Грамоти не знаю, а весь вік пишу. (Ручка)

2.Сама я нічого не знаю, а всіх розуму навчаю. (Книжка)

3.Така водиця – тільки для письменного годиться.(Чорнило)

4.Чорні, криві,

   Від роду німі,

   А стануть в ряд –

   Враз заговорять.(Літери)

5.Біла голубка в дім  залетіла,

   Що на світі бачила – про все розповіла. (Газета)

6.Країна без будинків,

   Місто без людей,

   Море без води, 

   Ліс без дерев.

   Що це таке? (Географічна карта)

7.Як гарне життя – я весела,

   Життя як погане – сумна,

   Ви знаєте, нас багато,

   Нас тисячі є, не одна.(Пісня)

8.Не золоте, а найдорожче.(Життя)

9.Що існує в світі, куди все влазить? (Голова)

10.Хто найдальше бачить? (Розум)

11.Що в будь –якій кількості легке? (Радість)

12.Сам пустий,

     Голос густий,

     Дріб вибиває,

     Дітей збирає. (Барабан)

13.Хто завжди правду каже?

     Який є, такий покаже,

     І без слів про все розкаже. (Дзеркало)

14.Своїх очей не має, 

     А бачить допомагає. (Окуляри)

15. Не їсть, не п'є, а все ходить і б'є.(Годинник)

     16. Два кільця, два кінця, а посередині цвях. (Ножиці)
     17. Має ноги і роги, а держиться підлоги. (Вішалка)

     18. Все блищить – під землю біжить. (Метро)

     19. Тріщить, а не цвіркун, летить, а не птиця, везе, а не кінь. (Літак)

     20. Кінь залізний, а гумою підкований. (Автомашина)

     21.Як натиснеш на педалі, він побіг в далекі далі.(Велосипед)

     22. Що за віз, що без коліс? (Санчата)

  23.Хто в руки не візьме – по голові б'є. (Цвях)

  24.Не собака, а хату стереже. (Замок)

  25.Хто сам голий, а інших одіває. (Голка)

  26.Людей годую, сама голодна,
       Часом гаряча, часом холодна. (Ложка)

  27.Як лежить, то мовчить, а як візьмеш на руки, то плаче. (Скрипка)

  28.Хто літати – не літає,

      Але крила підіймає? (Вітряк)

3 – й  Гейм. ПРИСЛІВ'Я ТА ПРИКАЗКИ.
Завдання: скласти розрізне прислів’я та приказки за змістом.

1. Мудрим ніхто не вродився… (а навчився).

2. Наука в ліс не веде…(а з лісу виводить).

3. Вченому світ…(а невченому тьма).

4. Що в молодості навчишся…(то на старість як знайдеш).

5. Хто хоче багато знати… (тому треба мало спати).
6. Одна розумна голова добре…(а дві ще краще).

7. Людей питай… (а свій розум май).

8. Око бачить далеко…(а розум ще дальше).

9. Не одежа красить людину…(а добрі справи).

10. Хто багато робив…(той багато знає).

ВИЗНАЧЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ
     Найуважніший читач той учень чи учениця, які найактивніше й найбільше відповідали. Журі підбиває підсумки та визначає переможців.
ЖИТТЯ – ЦЕ СКАРБ, СПОБУЙ ЙОГО ЗБЕРЕГТИ
Життя – це те, що ми 

 менш за все бережемо

             Ж.У.Емерсон

Цілі:

· формувати уявлення про внутрішній світ людини;

· виховувати почуття обов’язку, відповідальності перед самим собою;

· спонукати до роздумів, добрих справ.
Обладнання: плакати з висловами видатних людей про життя, книжкова виставка.

Хід заходу

Бібліотекар. Людське життя… Таке різне, неповторне. Воно буває солодке, наче мед, і гірке, наче полин. Але яке б воно не було, його треба прожити з гідністю. Сьогодні хочеться згадати слова видатного письменника  Миколи  Островського: «НАЙДОРОЖЧЕ В ЛЮДИНИ – ЦЕ ЖИТТЯ. Воно дається їй один раз, і прожити його треба так, щоб не було нестерпно боляче за марно прожиті роки, щоб не пекла ганьба за підленьке та дріб’язкове минуле …»

   Життя людини – складний механізм, який залежить не тільки від особистості, а й від обставин.

    На земній планеті проживають мільйони людей. Усі вони прекрасні, чарівні, неповторні, і всі вони йдуть загадковою стежкою – життя. І хочеться вигукнути: «Життя! Постривай, зачекай, розкажи мені, будь  ласка, що чекає на мене попереду».

    Скажіть, чи цікаво вам було б дізнатися про своє майбутнє життя?

Відповіді  учнів
Бібліотекар. У нашому житті є білі  та чорні кольори, бо воно складається з добра та зла. Як ви розумієте, що таке добро? Якого кольору воно?

Роздуми учнів.
Учениця. (читає вірш «Людина починається з добра» Л.Забашти)

                      Людина починається з добра,

                      Із ласки і великої любові,

                      Із батьківської хати і двора,

                      З поваги, що звучить у кожнім слові.
                      Людина починається з добра,

                      З уміння співчувати, захистити.

                      Це зрозуміти всім давно пора,

                      Бо ми прийшли у світ добро творити.

                      Людина починається з добра,

                          Із світла, що серця переповняє.

                          Ця істина, як світ, така стара,

                         А й досі на добро нас надихає.

Бібліотекар. Поряз із добротою завжди йдуть чесність, милосердя, ввічливість.

    Сьогодні до нас завітали чотири чарівні леді. Це Ввічливість, Чесність, Милосердя та , звичайно, Доброта. Давайте з ними познайомимось.

Доброта. Я Доброта. Я завжди поруч із тобою, тому хочу звернутися до тебе з такими словами:

Не говори про доброту,

Коли ти нею сам не сяєш,

Коли у радощах витаєш,

Забувши про чужу біду.
Бо доброта – не тільки те,
Що обіймає тепле слово,
В цім почутті така основа,

Яка з глибин душі росте.

Коли її не маєш ти,

То раниш людяне в людині.

Немає вищої святині,

Ніж чисте сяйво доброти.

Милосердя. А я Милосердя, і живу у ваших серцях, тому хочу запитати:

Милосердним бути просто чи непросто?
Не залежить милосердя від зросту,

І дитина робить добру справу,

Як не кине друга на поталу.

Як людей полюбиш,  пошануєш,

Силу для добра в душі відчуєш,

І закрутиться земля скоріше,

Якщо всі ми станемо добріші.

Доброта і милосердя з роками не старіють,

Вони завжди від холоду зігріють,

І якщо вони, як сонце, світять,

То радіють і дорослі, й діти.

Ввічливість.

Я дитинонька маленька,

І завжди я ввічливенька,

Слухаюсь татуся й неньку.

В дідуся та у бабусі

Бути чемною учуся,

Бо слухняним діткам всюди

Щиро раді добрі люди.

Друзі, незнайомці, рідні –

Всі люб’язні та привітні.

Гречна, лагідна дитина –

Гордість кожної родини.

Між людьми завжди в пошані

Ті, хто чемні та слухняні.

ЧЕСНІСТЬ.

Не бійтесь правди, любі діти!

До світла правди чесно йдіть!

Бо в світі чесним краще жити,

Тому ви з правдою дружіть.
Слід силу волі виробляти,

Щоб завжди правду говорить,

І світлу душу треба мати, 

Щоб в цьому світі чесно жить.

ДОБРОТА.
Не лінуйтесь робити добро.

Лише зла не бажайте нікому,

Бо воно, як велика гора,

Стане вам на шляхові земному.

І заступить навколишній світ,

Зробить серце жорстоким, холодним.

Ви з любов'ю живіть з юних літ,

Будьте чуйним, веселим і добрим.

Бібліотекар. Давайте дамо характеристику нашим паняночкам. Чи захотіли б ви, щоб вони все життя ішли з вами пліч –о пліч.

Відповіді учнів.

Бібліотекар. А тепер усі разом складемо правила ввічливості. (Складені учнями правила можна доповнити).

	      ПРАВИЛА     ВВІЧЛИВОСТІ

	· Пам’ятай! Ввічливість – це вміння поводитися так, щоб іншим було приємно з тобою.

· Будь завжди привітним, вітайся при зустрічі,дякуй, прощайся, уживаючи слова ввічливості.
· Не примушуй за себе хвилюватися, ідеш – скажи  куди та коли повернешся.

· Не капризуй, не бурчи! Твоє капризування може зіпсувати настрій іншим.

· Якщо когось випадково штовхнув – вибачся.


Бібліотекар. Людське життя таке коротке й неповторне, і дається  воно тільки раз. Життя – це таємниця, і ми маємо реалізувати всі можливості, пройти всі перешкоди, всі етапи й залишитися ЛЮДИНОЮ з виликої літери. Кожен з нас повинен посадити дерево, збудувати дім, виростити дитину.
Учениця. (читає вірш В.Симоненка «Ти знаєш, що ти – людина?»)

Ти знаєш, що ти –людина?

Ти знаєш про це чи ні?

Усмішка твоя  - єдина,

Очі твої – одні.

Більше тебе не буде.

Завтра на цій землі

Інші ходитимуть люди,

Інші кохатимуть люди –

Добрі, ласкаві й злі.

Сьогодні усе для тебе –

Озера, гаї, степи.

І жити спішити треба –

Кохати спішити треба –

Гляди ж не проспи!
Бо ти на землі – людина,

І хочеш того чи ні, 

Усмішка твоя – єдина,

Мук твоя –єдина.

Очі твої – одні. 
Бібліотекар. Людина – великий  чародій, творець добра. Сьогодні ми пригадаємо прислів’я та приказки, вислови відомих учених про життя, добро, дружбу та, звичайно, кохання.

Відповіді  учнів.
Бібліотекар. Чи звернули ви увагу, що я попросила пригадати прислів’я та приказки про кохання. Звичайно, яке життя без кохання, без цього чудового почуття.

Учениця

                     Любов – не кара, але й не гра.

                     Вона не квітка, що зів'яне  швидко.

                     Любов – це дар. І бог сам вибира,

                     Хто заслужив оце пізнати диво.

Учень.

                     Без кохання життя неможливе,

                     Без  кохання не було б добра,

                    Адже  кохання це доля щаслива,

                    Що поєднує   людські серця.

Бібліотекар. Людині, до якої прийшло  кохання, можна тільки позаздрити, бо її життя відразу стає світлішим завдяки найкращому у світі почуттю.
    Поділіться  своїми думками щодо кохання. Чи зустрічали ви вже кохання?

    Розкажіть вірші відомих письменників про кохання.

Учні розповідають вірші.
Бібліотекар. Ось і добігає кінця наш захід. Даруйте людям добро, радість, кохання та  ніколи не чекайте віддачі. Пам’ятайте слова: «Не та рука блаженна, що отримує, а та, що дає». Пам'ятайте, що все повертається в стократ.
 Огляд    літератури.
МУДРА КНИЖКА СКАЖЕ ВАМ ЧОГОСЬ БАГАТО… (читацька  олімпіада для 5 класів)
Цілі:

*виховати в дітей любов до рідної мови, рідного слова, книги;

*зацікавити учнів читанням як захоплюючим процесом поповнення знань;

*формувати читацьку культуру читачів, бережливе ставлення до книги, до прауі людей, які беруть участь у її створенні.

Обладнання: зала прикрашена портретами письменників і поетів, дитячими ілюстраціями до улюблених книг, плакатами з приказками та прислів’ями, висловами видатних людей про книгу: «Хто багато читає, той багато знає», «Книга вчить, як на світі жить», «Книга – велика сила. Без книги немає знань, без знань немає майбутнього»;  оформлена книжкова виставка «У книзі відкриваємо світи ».

                                     ХІД     ЗАХОДУ
Бібліотекар. Добрий день, дорогі діти! Запрошую вас до літературної вітальні на свято Книги.
        Книга – одне з найбільших див, створених людиною. З книги ми дізнаємося про минуле та сьогодення, вона веде нас у захоплюючу подорож країною Знань.
